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EXERCICE 1 (6 points)
Afin de renforcer la protection des locaux, le directeur de la société INCENDEC prévoit :

¢ de connaitre la distance parcourue durant les rondes incendie par un agent d’unc
société de gardiennage ;
e de réaliser I’installation d’un systéme Sprinklers.

Les locaux de la société INCENDEC sont délimités par les points ADCO comme indiqué
dans Ia figure ci-dessous.

D
1B
Données
ZONE 4 OA=0E=30m
EC=50m
HB=40 m
ZONE 3 Les droites (FB) et (AD) sont paralléles
F O
H
ZONE 1 ZONE 2
N Ne
E

PARTIE 1 : Distance des rondes incendies

[.1. En utilisant le théoréme de Pythagore, calculer, en métre, la longueur FB.
Arrondir le résultat & ["unité.

1.2. En utilisant le théoréme de Thalés, calculer, en métre, la longueur DB et la
longueur DA. Arrondir le résultat & 'unité,

1.3, Calculer, en métre, le périmétre des locaux.

1.4, En supposant que la ronde du gardien est délimitée par les points ADCO, en
déduire, en métre, la distance des rondes incendie.
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PARTIE 2 : L’installation d’un systéme Sprinklers

Les locaux de la société INCENDEC se découpent en quatre zones comme indiqué sur la
figure de la page 2/9.

1.5. Calculer, en m?, Ia sutface de la zone 1 du local.

1.6. Calculer, en m?, la surface de la zone 2 du local,

1.7. Calculer, en m?, la surface de I’ensemble des zones 3 et 4,
1.8. Caleculer, en m?, la surface totale des locaux.

1.9. II faut une téte de sprinklers pour une surface maximale de 9 m-.
Calculer le nombre de tétes de sprinklers que le directeur doit prévoir d’installer
dans les locaux de la société.

EXERCICE 2 (5 points)

Le directeur de la société INCENDEC s’interroge sur I’emplacement d’une caméra thermique
qui permettrait de couvrir I'intégralité des locaux. La caméra thermique qui sera installée
permet de balayer un angle compris entre 2,8° et 107°.

Le dirccteur hésite entre deux emplacements : le point A ou le point D (voir figure de la

page 2/9).

2.1. Dans le repére orthonormé donné en annexe 1 de la page 6/8, placer les points

—F — =
A(0;3),C(8;0)etD(8;9,4) et tracer les vecteurs AO, AD et DC.

— —
2.2, Calculer les coordonnées des vecteurs AQ et AD.
— —

Calculer les normes des vecteurs ”AO ” et [[AD .. Arrondir les résultats & 1’unité.
2.3. Sachant que le produit scalaire X(_))E vaut — 19,2, calculer, en degré, la mesure

de ’angle OAD. Arrondir le résultat & I’unité,

— —

Formule : AQ.AD = ”AO “ x[AD}} % cos OAD.,
2.4. En déduire, en degré, la mesure de ’angle ADI.

2.5. Déduire des résultats précédents emplacement (en A ou en D) de la caméra qui
permet de couvrir intégralité des locaux. Justifier la réponse.
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EXERCICE 3 (4,5 points)

Le directeur de la société désire créer un local supplémentaire de 100 m? pour pouvoir stocker
des produits d’emballage. La surface totale étant supérieure 4 3 000 m?, la réglementation lui
impose de faire installer un systéme automatique d’extinction a I’intérieur de ce nouveau

local.
H regoit fa proposition de trois fournisseurs :

Fournisseur A : Le poste de contrdle d’un réseau de sprinklers 2 2800 € et 18 € par téte de
sprinklers avec entretien.

Fournisseur B : Le poste de contrle d’un réseau de sprinklers 2 2600 € et 30 € par téte de
sprinklers avec entretien,

Fournisseur C: Le poste de controle d’un réseau de sprinklers 4 3000 €, sans supplément
quelque soit le nombre de tétes de sprinklers avec entretien,

On modélise le prix a payer, en euro, avec le fournisseur A, par la fonction £ définie par:

Jix) = 18x + 2 800 dans I’intervalle {0 ; 20]
ol x représente le nombre de t8tes de sprinklers.

3.1. On désigne par g la fonction représentant le prix a payer, en euro, avec le
fournisseur B ot x représente le nombre de tétes de sprinklers.
Ecrire Pexpression de la fonction g en fonction de x.

3.2. On désigne par # la fonction représentant le prix a payer, en euro, avec le
fournisseur C. Ecrire I’expression de la fonction A.

3.3. Compléter le tableau de valeurs de la fonction fen annexe 2 de la page 7/8.

3.4. Représenter la fonction f dans Pintervalle [0 ; 20] sur le repére de I'annexe 2.

3.5. Déterminer graphiquement le nombre de tétes de sprinklers pour lequel le prix a
payer avec le fournisseur B et le fournisseur C serait le méme.

Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

3.6. Déterminer graphiquement les fournisseurs les plus avantageux en fonction du
nombre de tétes de sprinklers a installer.

3.7. La surface du local supplémentaire est de 100 m2. Une téte de sprinklers arrose
une surface de 9 m?.

3.7.1. Calculer le nombre de tétes de sprinklers a installer dans le local
supplémentaire.

3.7.2. En déduire le fournisseur le plus avantageux. Justifier la réponse.
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EXERCICE 4 (4,5 points)

Une installation de sprinklers permet de limiter la propagation de r
I’incendie voir de I’éteindre.

Lorsqu’un incendie survient, la chaleur dégagée s’éléve et atteint une des
tétes de sprinklers réparties sur le plafond ; cela entraine le déclenchement |
de la téte de sprinklers. tL

Une usine fabrique des tétes de sprinklers. Elle doit vérifier réguliérement
la conformité de sa production. Un lot est conforme si la température moyenne de
déclenchement des tétes est comprise entre 67,8°C et 68,2°C.

Le tableau ci-dessous donne la température de déclenchement, en °C, d’un lot de 50 tétes de
sprinklers vérifiées au cours d’une journée de travail.

Te?;g eor gt)ure Nombre de tétes
[67,4;67,6] 2
[67,6;678] 5
[ 67,8 ;68,0 12
[68,0;682 [ 18
[68,2;68,4 ] 9
[68,4; 68,6 4

4.1. Représenter cette série statistique par un histogramme sur I’annexe 3 de la page 8/8.
4.2. Compléter la colonne « Fréquence f; » du tableau statistique donné sur ’annexe 3.

4.3. Calculer le pourcentage de tétes dont la température de déclenchement est comprise entre
67,8°C et 68,2°C.

4.4. Calculer, en °C, la température moyenne de déclenchement des tétes fabriquées durant
cette journée. Arrondir le résultat a I’unité.

Le candidat peut, s’il le souhaite, utiliser les fonctions statistiques de la calculatrice et écrire
directement la valeur de la moyenne,

4.5. Le lot de tétes de sprinklers est considéré conforme si la température moyenne de
déclenchement est comprise entre 67,8°C et 68,2°C. Le lot est-il conforme ?

Justifier la réponse.
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ANNEXE 1

A RENDRE OBLIGATOIREMENT AVEC LA COPIE

Exercice 2
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ANNEXE 2

A RENDRE OBLIGATOIREMENT AVEC LA COPIE

Exercice 3

Tableau de valeurs

X 0 10
Valeur de
Jx) = 18x + 2 800 '
Représentation graphique
Y
3200 Foan
3100
3000
2900 i
2800}
2700 i
2600[ff
. %
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
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Exercice 4

Histogramme

Tableau statistique

ANNEXE 3
A RENDRE OBLIGATOIREMENT AVEC LA COPIE

: / 2 tétes

674 67,6 678

68,2 684 68,6

température (en °C)

Température Nombre de tétes Fréquence
(en °C) ni Ji(en %)
[67,4;676] 2
[67,6;67,8] 5
[67,8;68,0] 12
[68,0;682][ 18
[68,2;68,4 g
[68,4;68,6] 4
Total
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